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В ответ на представление об устранении нарушений законодательства в части, касающейся своевременной оплаты заказчиками своих обязательств по исполненным государственным и муниципальным контрактам от  08.02.2021 № 2-22-20 (в колледж поступило 02.03.2021) уведомляю:
Представление было рассмотрено на административном совещании 03.03.2021 г. в 10.00ч. с участием старшего  помощника прокурора Кировского района г. Новосибирска А. Я. Руденко.
При обсуждении факта нарушения требований законодательства в части, касающейся своевременной оплаты заказчиками своих обязательств по исполненным государственным и муниципальным контрактам  выступила юрисконсульт Коробейникова Н. А., которая пояснила, что служебная проверка проведена 05.02.2021г. по результатам проверки в прокуратуру Кировского района направлена  пояснительная записка по изложенным в представлении нарушениям в части своевременной оплаты по контрактам со стороны заказчика, приказы об увольнении главных бухгалтеров и директора колледжа отправлялись сопроводительным письмом в прокуратуру также – согласно отметке все названные документы получены старшим помошником прокурора Кировского района А. Я. Руденко 08.02.2021г. Так как все должностные лица, виновные в нарушениях, в  настоящее время не являются работниками колледжа, к дисциплинарной ответственности их привлечь не представляется возможным. 
Выступил и.о. директора Цыкин В. И., который пояснил, что администрацией  колледжа сделаны надлежащие организационные выводы на строгое соблюдение законодательства в части, касающейся своевременной оплаты заказчиками своих обязательств по исполненным государственным и муниципальным контрактам при дальнейшей работе. 
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